

“作为天主创造物的管家，我们蒙召使地球成为人类大家庭的美丽花园。”

教宗方济各



## 当日经文

依卅五: 4-7

咏一四五: 7-10

雅二: 1-5

谷七: 31-37

他们对耶稣的信仰和信念一定给主留下了深刻的印象。祂怜悯这个不能为自己做太多的人，就行了奇迹，医治了他。

圣雅各伯谈到了我们有时会区分那些不能为他们自己做太多事情的人和那些能为自己做很多事情的人。有时，我们也会对比“有”和“没有”。这甚至发生在教会圈子里。无论是在家庭、教会还是社会中，那些有影响力、有权力、有声望的人往往会受到关注，并有“发言权”。

我们对耶稣的信德必须确保我们成为那些无声者和那些不能为自己做太多事情的人的“声音”。我们知道，就像主还在人世间时，祂想帮助每一个人，尤其是弱者、穷人和被边缘化的人。

这也是我们也必须拥有及表现出来的态度，告诉那些软弱的人，正如依撒意亚先知书中所写的，“你们要告诉那些心怯的人说：不要畏惧！你们的天主会亲自来拯救你们”。当我们为卑微的人们或那些被软弱甚至失败所牵累的人们挺身而出时，我们变得更肖似耶稣。人们需要第二次机会。

与其袖手旁观，或去判断他人，我们也可以在祈祷和服务中带领人们走向耶稣。我们可以做些力所能及的，可以再给他们一次机会。我们周围的许多人需要经历一点治愈，或者听到有人说“对不起”或“我在乎”。我们很多人的心都需要“被打开”。这就是我们作为耶稣的门徒被要求去做的。

事实上，这是祂的命令：去爱，直到感到受伤。◆

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动  
(玛五: 13-16)

月份焦点 聆听大地的哭泣

## 愿我们的心被打开

“厄 法达……开了吧！”耶稣只说出一句话，就治好了聋哑人。“他的耳朵就立时开了，舌结也解了，说话也清楚了”。但这个人自己到不了耶稣面前，去告诉耶稣他想要什么。得有其他人把他带到主面前。他们知道耶稣不是一般的人，所以一定已经为这个人向耶稣请命了。

